
               
 
                           Ata da Reunião Ordinária de 20 de novembro de 2023. 
 

Elio  Aires, Presidente da Câmara Municipal de Almirante Tamandaré do Sul, as 
18h30min., na Sala das Reuniões Osvaldo Vieira Sarmento, sob a proteção de Deus, declaro 
aberta a reunião ordinária do dia vinte   de novembro   do ano de dois mil e vinte e três. 
Cumprimentou   a assessora jurídica da Casa, secretária da mesa, vereadoras e vereadores, 
servidora da Casa, pessoas que acompanham através do facebook, e aos integrantes do 
grupo corrente do amor que estão presentes.  Conforme registro, presentes os vereadores: 
Salete Ely, Cleomar Alves de Freitas; Ironi José Sebben; Vali Evaristo Giacomelli;  José 
Bodanese, Maria Alaides Kern Antes; Rosangela Strack;  Heckler.  Convidou a todos   a ficar  
em  pé, para ouvir  a leitura de um trecho da bíblia que será feito pelo vereador  Ironi  José 
Sebben.     Solicito a secretária da mesa a proceder a leitura da convocação do suplente de 
vereador Sr. José Carlos Bodanese, e após, a convocação da suplente de vereador Maria 
Alaídes  Kern Antes. A secretária fez leitura: Convocação nº 12/2023, Elio Aires,   Presidente 
da Câmara Municipal de Almirante Tamandaré do Sul, no uso das atribuições que lhe são 
conferidas, Convoca o    Suplente de Vereador Sr. José Carlos  Bodanese,  do  Partido    
Democrático Trabalhista,     a assumir como integrante do Poder Legislativo  na data de 
20.11.2023,   tendo em vista   o atestado médico  apresentado pelo   Vereador Adair Klein,    
em anexo, e a desistência de convocação da Suplente de Vereador Sra. Helena Schmitz Kai. 
ala das Reuniões Osvaldo Vieira Sarmento, 20 de novembro de 2023. Convocação, Elio   
Aires, Presidente da Câmara Municipal de Almirante Tamandaré do Sul, no uso das 
atribuições que lhe são conferidas, Convoca a 1º   Suplente de Vereador Sra.  Maria Alaides 
Kern Antes,  do  Partido  da Social Democracia Brasileira,      a assumir como integrante do 
Poder Legislativo  no período de 20/11/2023 a 01/12/2023,  tendo em vista   o atestado 
médico  apresentado pela  Vereadora  Fabiane Regina Denicoló,  em anexo. Sala das 
Reuniões Osvaldo Vieira Sarmento, 20 de novembro de 2023. Colocou em discussão a ata 
da reunião ordinária do dia dezesseis   de novembro     de dois mil e vinte e três. Não 
havendo oradores, coloco em votação a ata da reunião ordinária do dia dezesseis   de 
novembro     de dois mil e vinte e três, tendo sido aprovado por unanimidade de votos.  
Solicito a secretária da mesa a proceder a leitura da matéria constante do expediente da 
presente reunião. Fez leitura: Proposições:   Moção de Pesar  nº 67, autoria de todos os 
Parlamentares, requerem seja  registrado nos Anais da Casa, o falecimento de Celina 
Terezinha Meurer, óbito ocorrido no dia 07.11.2023 e o falecimento de Claudiomiro Previatti,  
óbito ocorrido no dia 05.11.2023.Requerem ainda, seja enviado ofício aos familiares, para em 
nome do Poder Legislativo de Almirante Tamandaré do Sul, manifestar votos de profundo 
pesar pelo falecimento.  Tendo   constatado que não houve inscrição para os espaços 
reservados ao pequeno expediente  e grande expediente,   deu  início a  ordem  do dia,  e 
informo que a ordem do dia está reservada exclusivamente para a  apreciação e votação do 
substitutivo ao   Projeto de Lei nº 92/2023, de 30 de outubro  2023, autoria do Poder 
Executivo, que  Estima a Receita e  Fixa a Despesa do Município de Almirante Tamandaré 
do Sul para  o Exercício Financeiro  de 2024.    Solicito a secretária a proceder a leitura da 
matéria constante da ordem do dia da presente reunião. Fez leitura: Substitutivo ao Projeto 
de Lei nº 92/2023, autoria Poder Executivo, Ementa: Estima a Receita e  Fixa a Despesa do 
Município de Almirante Tamandaré do Sul para  o Exercício Financeiro  de 2024.    Fez 
leitura da justificativa do projeto de lei. Parecer da Comissão de Justiça e Finanças, Projeto 
de Lei nº 92/2023, autoria Poder Executivo, Ementa: Estima a Receita e Fixa a Despesa do 
Município de Almirante Tamandaré do Sul para o Exercício Financeiro de 2024.    A  



 
 

Comissão de Justiça e Finanças, após analise conjuntural do Substitutivo ao Projeto de Lei, 
entende que a proposição legislativa se reveste de legalidade, sendo considerada 
constitucional e viável no aspecto financeiro, estando apto a ser incluso na ordem do dia. 
Sala dar Reuniões Osvaldo Vieira Sarmento, 20 de novembro de 2023. Ver(a). Rosangela 
Strack-Presidente, Ver. Ironi Sebben-Secretário; Ver(a). Maria Alaides Kern Antes-Membro 
nomeada. Parecer da Comissão de Ordem Econômica e Social, Projeto de Lei nº 92/2023, 
autoria Poder Executivo, Ementa: Estima a Receita e Fixa a Despesa do Município de 
Almirante Tamandaré do Sul para o Exercício Financeiro de 2024.    A Comissão de Ordem 
Econômica e Social, diante do parecer da Comissão de Justiça e Finanças, bem como na 
analise conjuntural do Substitutivo ao Projeto de Lei em comento, entende que o mesmo é 
viável no aspecto econômico e social, estando apto a ser incluso na ordem do dia para 
apreciação e votação dos demais Edis. Sala das Reuniões Osvaldo Vieira Sarmento, 20 de 
novembro de 2023. Ver. Vali Evaristo Giacomelli-Presidente, Ver(a). Guiomar Teresinha 
Heckler-Secretária; Ver. Cleomar Alves de Freitas-Membro.  Coloco em discussão os 
pareceres das comissões ao Substitutivo ao Projeto de Lei nº 92/2023, autoria Poder 
Executivo Municipal. O vereador Ironi José Sebben solicitou a palavra, tendo sido concedida, 
e colocou (na íntegra):  Quero cumprimentar o senhor presidente, assessora jurídica, 
secretária da mês, colegas vereadores,   todo povo  presente, colega   e secretária da 
Assistência a  Deni, e as pessoas que nos assistindo que são pessoas da corrente do amor 
que leva o nome do nosso município para fora. Gostaria de dizer que  bom que em todas as 
reuniões tivesse essas pessoas e fizesse como o Ivan fez veio aí nos cobrar e reivindicar  
melhorias, botar um quebra mola, uns tachão aqui na avenida na frente aqui na VRS  onde 
que nós inclusive a vereadora Rosangela  e a doutora Micheli já tivemos em Palmeira acho 
que duas vezes reivindicando para colocar um quebra mola onde tem uma grande 
dificuldade.  Hoje nós temos esse projeto, é o único que tem que ser aprovado então a gente 
pode falar um pouco mais, onde nós tivemos la em Palmeira e não conseguimos ver isso até 
hoje porque o DAER alega que quebra mola não pode porque se der um acidente o DAER 
tem que se responsabilizar,  onde tem vários processos, é uma luta dos vereadores já de 
muito tempo mas com certeza vamos ver se conseguimos esse tachão para melhorias, 
obrigado Ivan por fazer essa reivindicação que é para todos.  Tenho que dar os parabéns 
para a Laides e para o Bodanese  que hoje dia vinte eles estão novamente assumindo 
cadeira dessa casa e num projeto, eu digo que é projeto mais importante do ano, porque 
esse projeto é onde que nós vamos aprovar toda a verba que vai ser gasta no ano de 2024, 
então parabéns para vocês, com certeza nós já discutimos e acho que vai ser aprovado na 
comunidade e eu só queria    colocar um pouco para o povo que está nos assistindo e pelo 
qual quero cumprimentar as pessoas que estão através do facebook, a porcentagem mais ou 
menos o que vai ser gasto, por exemplo na Câmara para 2024, a Câmara tem 7% mas nós 
estamos recebendo 4,35 que seria um milhão trezentos e cinquenta para ser gasto aqui na 
Câmara,  no gabinete  do prefeito   um milhão setecentos e quarenta e oito que é  5,64, na 
fazenda  dois milhões trezentos  e trinta e quatro  7,53, isso é bom presidente a gente 
esclarecer até para o povo que esta nos escutando ficar ciente do que a prefeitura pode 
investir, gastar  no ano de 2024, na saúde é cinco milhões     18,38 por cento, na educação é 
nove milhões setecentos e oitenta e três com seiscentos, 31,56 por cento, na agricultura três 
milhões cento e sessenta e dois  10,20 por cento,  nas obras quatro milhões  seiscentos e 
setenta e seis mil  15 por cento, na assistência social   um milhão trezentos e quarenta e oito 
mil e quinhentos 4, 35, a secretária que está aí acho que ano que vem ela não vai estar mais 
lá mas tem bastante verba para ser gasto na assistência social, encargos gerais,  



 
 
empréstimos,   oitocentos e um  mil  2,58,  e reservas contingencia cem mil, é um total de  
trinta e um milhão  para  o ano de 2024, é isso né doutora, então com certeza o prefeito tem 
grande compromisso de investir e que invista certo todos esses trinta e um milhão, obrigado.   
Vereadora Rosangela Strack solicitou a palavra, tendo sido concedido, e colocou (na 
íntegra): Boa noite presidente, boa noite colegas vereadores, servidoras da casa, e em 
especial a população que está nos assistindo essa noite, pessoal da corrente do amor, 
secretária da assistência a Denilce, sejam todos muito bem-vindos. Para complementar um 
pouco oque o colega Ironi  disse, que alias  muito bem colocado, com certeza  é uma 
satisfação mais uma vez, mais um ano estarmos aqui junto nós vereadores  juntamente com 
a população nos prestigiando para aprovar realmente o projeto que direciona, que da os 
caminhos aonde o município vai trilhar para bem atender cada um de nós, cada um da nossa 
população, então como o colega Ironi já colocou de todas as secretarias, tudo certinho, então 
para nos vereadores é uma satisfação estar aqui representando vocês e estar aprovando sim  
o projeto mais importante do ano que direciona o próximo de 2024 e com certeza estaremos 
aqui no ano de 2024 se assim Deus quiser, para estarmos também cobrando, estarmos 
legislando  em cima desse orçamento, ajudando a administração para que todos sejam bem 
atendidos, é esse o objetivo de todos nós vereadores e agradecemos o trabalho que o 
prefeito a administração esta fazendo em prol da nossa comunidade, acho que merecia 
essas palavras também nessa noite, muito obrigada. A vereadora Salete Ely solicitou a 
palavra, tendo sido concedido, e colocou (na íntegra):  Cumprimentando o senhor presidente, 
colegas vereadores,  vereadores suplentes que estão assumindo nesta noite, e um 
cumprimento especial a vocês que vieram nos prestigiar, sejam sempre muito bem vindos 
nessa nossa casa e um cumprimento aos que nos assistem através das redes sociais. 
Concordo plenamente com a palavra do colega Ironi e da colega Rosangela, muito bem 
colocado,  eu só gostaria de ver se há a possibilidade, como o colega Ironi citou cada pasta 
tem a sua percentagem, o valor que vai ser direcionado para  cada pasta, se tem a 
possibilidade de nas publicações da Câmara ser publicado também o valor  que vai ser 
destinado para cada secretaria, para cada pasta, enfim, então que seja visto isso, se tem 
como nós publicarmos . o Sr. Presidente colocou que com certeza tem como publicar. 
Vereadora Salete colocou que ficara mais claro para a população, muito obrigada.  Colocou 
em votação o Substitutivo ao Projeto de Lei nº 92/2023, juntamente com os pareceres das 
comissões, tendo sido aprovado por unanimidade de votos. Não havendo manifestação para 
o espaço reservado as explicações pessoais, comunicou que a próxima reunião ordinária 
será realizada no dia   vinte e sete de novembro   do ano corrente, com início às 18h30min., 
estando os vereadores convocados a comparecer. Nada mais havendo a tratar, sob a 
proteção de Deus declarou encerrada    a presente reunião ordinária. Nada mais havendo a 
constar declaro encerrada a presente ata.  


